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問 13【家庭での役割分担】 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

① 食事の支度 １ ２ ３ ４ 

② 食事の片づけ １ ２ ３ ４ 

③ 掃除 １ ２ ３ ４ 

④ 洗濯 １ ２ ３ ４ 

⑤ ごみ出し １ ２ ３ ４ 

⑥ 食料品や日用品の買い物 １ ２ ３ ４ 

⑦ 子育て １ ２ ３ ４ 

⑧ 介護 １ ２ ３ ４ 

⑨ 自治会などの地域活動 １ ２ ３ ４ 

⑩ 高額な商品や土地、家屋の購入の決定 １ ２ ３ ４ 
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問 13【家庭での役割分担】 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体として、「女性が主として担当している」の回答が最も多かったのは、「①食事の支度」

78.8%で、次いで「④洗濯」が 76.8％の順となっています。 

全体として、「男性が主として担当している」の回答が最も多かったのは、「⑩高額な商品や  

土地、家屋の購入の決定」40.5％で、次いで「⑤ごみ出し」が 29.8％の順となっています。 

全体として、「共同で分担している」の回答が最も多かったのは、「⑩高額な商品や土地、家

屋の購入の決定」が 40.1％で、次いで「⑥食料品や日用品の買い物」が 32.0％の順となって 

います。 

 男女別で見ると、女性では「⑩高額な商品や土地、家屋の購入の決定」を除き、「主として 

女性」が最も多くなっています。それに対し、男性では「⑤ごみ出し」、「⑨地域」では「主と

して男性」、「⑧介護」では「その他」、「⑩高額な商品や土地、家屋の購入の決定」では「共同 

して分担している」が最も多い回答になっています。女性と男性の間で、「⑤ごみ出し」、 

「⑧介護」、「⑨地域」、「⑩高額な商品や土地、家屋の購入の決定」に意識間の差があることが

伺えます。 

 年齢別で見ると、「⑩高額な商品や土地、家屋の購入の決定」では、年代ごとに最も多い回答

が異なっています。「２０～２９歳」、「３０～３９歳」、「４０～４９歳」、「７０歳以上」では、

「共同で分担している」が最も多く、「５０～５９歳」、「６０～６９歳」では「男性が主として

担当している」が最も多い回答になっています。 

設問の選択項目を変更したことにより、平成 22年度調査結果との比較は行っておりません。 

「主として女性が担当している」と回答が最も多かったのは        

「食事の支度」が 78.8％ 
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問 13【家庭での役割分担】 

【平成２８年度調査結果・全体】Ｎ=983 

 

6.1%

8.2%

8.9%

7.2%

29.8%

7.3%

0.7%

2.2%

26.1%

40.5%

78.8%

63.8%

62.1%

76.8%

45.5%

54.5%

50.1%

28.1%

31.0%

6.4%

11.0%

23.5%

24.6%

11.2%

19.0%

32.0%

21.5%

14.6%

25.5%

40.1%

1.6%

1.9%

1.9%

1.9%

2.5%

3.0%

14.2%

36.0%

11.7%

7.8%

2.4%

2.5%

2.5%

2.8%

3.2%

3.2%

13.5%

19.0%

5.6%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の支度

食事の片づけ

掃除

洗濯

ごみ出し

食料品や日用品の買い物

子育て

介護

地域

高額な商品や土地、

家屋の購入の決定

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】 

【平成２８年度調査結果・全体】Ｎ=983 

全 体 

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

①食事の支度 6.1% 78.8% 11.0% 1.6% 2.4% 

②食事の片づけ 8.2% 63.8% 23.5% 1.9% 2.5% 

③掃除 8.9% 62.1% 24.6% 1.9% 2.5% 

④洗濯 7.2% 76.8% 11.2% 1.9% 2.8% 

⑤ごみ出し 29.8% 45.5% 19.0% 2.5% 3.2% 

⑥食料品や日用品の買い物 7.3% 54.5% 32.0% 3.0% 3.2% 

⑦子育て 0.7% 50.1% 21.5% 14.2% 13.5% 

⑧介護 2.2% 28.1% 14.6% 36.0% 19.0% 

⑨地域 26.1% 31.0% 25.5% 11.7% 5.6% 

⑩ 
高額な商品や土地、 

家屋の購入の決定 
40.5% 6.4% 40.1% 7.8% 5.2% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字  
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問 13【家庭での役割分担】 

【男女別】 

・女性 Ｎ=546 

  

2.0%

3.1%

3.5%

2.7%

22.9%

2.7%

0.2%

1.3%

19.0%

41.4%

84.4%

74.9%

70.0%

82.2%

53.1%

65.0%

54.9%

34.1%

38.8%

9.0%

8.4%

16.7%

21.1%

8.8%

17.0%

24.9%

21.4%

11.9%

24.5%

35.9%

1.6%

1.6%

1.6%

2.0%

2.6%

2.9%

9.9%

31.5%

11.0%

7.1%

3.5%

3.7%

3.8%

4.2%

4.4%

4.4%

13.6%

21.2%

6.6%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の支度

食事の片づけ

掃除

洗濯

ごみ出し

食料品や日用品の買い物

子育て

介護

地域

高額な商品や土地、

家屋の購入の決定

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】 

【男女別】 

・女性 Ｎ=546 

女 性 

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

①食事の支度 2.0% 84.4% 8.4% 1.6% 3.5% 

②食事の片づけ 3.1% 74.9% 16.7% 1.6% 3.7% 

③掃除 3.5% 70.0% 21.1% 1.6% 3.8% 

④洗濯 2.7% 82.2% 8.8% 2.0% 4.2% 

⑤ごみ出し 22.9% 53.1% 17.0% 2.6% 4.4% 

⑥食料品や日用品の買い物 2.7% 65.0% 24.9% 2.9% 4.4% 

⑦子育て 0.2% 54.9% 21.4% 9.9% 13.6% 

⑧介護 1.3% 34.1% 11.9% 31.5% 21.2% 

⑨地域 19.0% 38.8% 24.5% 11.0% 6.6% 

⑩ 
高額な商品や土地、 

家屋の購入の決定 
41.4% 9.0% 35.9% 7.1% 6.6% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】 

【男女別】 

・男性 Ｎ=437 

  

11.2%

14.6%

15.6%

12.8%

38.4%

13.0%

1.4%

3.4%

35.0%

39.4%

71.9%

49.9%

52.2%

70.0%

35.9%

41.4%

43.9%

20.6%

21.3%

3.2%

14.2%

32.0%

29.1%

14.2%

21.5%

41.0%

21.5%

18.1%

26.8%

45.3%

1.6%

2.3%

2.3%

1.8%

2.5%

3.0%

19.7%

41.6%

12.6%

8.7%

1.1%

1.1%

0.9%

1.1%

1.6%

1.6%

13.5%

16.2%

4.3%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の支度

食事の片づけ

掃除

洗濯

ごみ出し

食料品や日用品の買い物

子育て

介護

地域

高額な商品や土地、

家屋の購入の決定

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】 

【男女別】 

・男性 Ｎ=437 

男 性 

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

①食事の支度 11.2% 71.9% 14.2% 1.6% 1.1% 

②食事の片づけ 14.6% 49.9% 32.0% 2.3% 1.1% 

③掃除 15.6% 52.2% 29.1% 2.3% 0.9% 

④洗濯 12.8% 70.0% 14.2% 1.8% 1.1% 

⑤ごみ出し 38.4% 35.9% 21.5% 2.5% 1.6% 

⑥食料品や日用品の買い物 13.0% 41.4% 41.0% 3.0% 1.6% 

⑦子育て 1.4% 43.9% 21.5% 19.7% 13.5% 

⑧介護 3.4% 20.6% 18.1% 41.6% 16.2% 

⑨地域 35.0% 21.3% 26.8% 12.6% 4.3% 

⑩ 
高額な商品や土地、 

家屋の購入の決定 
39.4% 3.2% 45.3% 8.7% 3.4% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】① 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

①食事の支度 １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

6.1%

2.0%

11.2%

78.8%

84.4%

71.9%

11.0%

8.4%

14.2%

1.6%

1.6%

1.6%

2.4%

3.5%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】① 

①食事の支度 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て 

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 60 775 108 16 24 

構成比  6.1% 78.8% 11.0% 1.6% 2.4% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 11 461 46 9 19 

構成比  2.0% 84.4% 8.4% 1.6% 3.5% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 49 314 62 7 5 

構成比  11.2% 71.9% 14.2% 1.6% 1.1% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て 

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 60 775 108 16 24 

構成比  6.1% 78.8% 11.0% 1.6% 2.4% 

20～29歳 
人数 74 5 55 9 3 2 

構成比  6.8% 74.3% 12.2% 4.1% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 3 104 15 1 1 

構成比  2.4% 83.9% 12.1% 0.8% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 5 125 13 1 0 

構成比  3.5% 86.8% 9.0% 0.7% 0.0% 

50～59歳 
人数 145 9 109 21 3 3 

構成比  6.2% 75.2% 14.5% 2.1% 2.1% 

60～69歳 
人数 261 17 205 30 4 5 

構成比  6.5% 78.5% 11.5% 1.5% 1.9% 

70歳以上 
人数 235 21 177 20 4 13 

構成比  8.9% 75.3% 8.5% 1.7% 5.5% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】② 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

②食事の片づけ １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

8.2%

3.1%

14.6%

63.8%

74.9%

49.9%

23.5%

16.7%

32.0%

1.9%

1.6%

2.3%

2.5%

3.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】② 

②食事の片づけ 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 81 627 231 19 25 

構成比  8.2% 63.8% 23.5% 1.9% 2.5% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 17 409 91 9 20 

構成比  3.1% 74.9% 16.7% 1.6% 3.7% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 64 218 140 10 5 

構成比  14.6% 49.9% 32.0% 2.3% 1.1% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 81 627 231 19 25 

構成比  8.2% 63.8% 23.5% 1.9% 2.5% 

20～29歳 
人数 74 6 44 19 3 2 

構成比  8.1% 59.5% 25.7% 4.1% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 8 78 34 3 1 

構成比  6.5% 62.9% 27.4% 2.4% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 7 103 32 2 0 

構成比  4.9% 71.5% 22.2% 1.4% 0.0% 

50～59歳 
人数 145 10 91 37 3 4 

構成比  6.9% 62.8% 25.5% 2.1% 2.8% 

60～69歳 
人数 261 25 175 53 3 5 

構成比  9.6% 67.0% 20.3% 1.1% 1.9% 

70歳以上 
人数 235 25 136 56 5 13 

構成比  10.6% 57.9% 23.8% 2.1% 5.5% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】③ 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

③掃除 １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

8.9%

3.5%

15.6%

62.1%

70.0%

52.2%

24.6%

21.1%

29.1%

1.9%

1.6%

2.3%

2.5%

3.8%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】③ 

③掃除 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 87 610 242 19 25 

構成比  8.9% 62.1% 24.6% 1.9% 2.5% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 19 382 115 9 21 

構成比  3.5% 70.0% 21.1% 1.6% 3.8% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 68 228 127 10 4 

構成比  15.6% 52.2% 29.1% 2.3% 0.9% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 87 610 242 19 25 

構成比  8.9% 62.1% 24.6% 1.9% 2.5% 

20～29歳 
人数 74 9 49 11 3 2 

構成比  12.2% 66.2% 14.9% 4.1% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 9 79 32 3 1 

構成比  7.3% 63.7% 25.8% 2.4% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 7 103 33 1 0 

構成比  4.9% 71.5% 22.9% 0.7% 0.0% 

50～59歳 
人数 145 10 94 34 3 4 

構成比  6.9% 64.8% 23.4% 2.1% 2.8% 

60～69歳 
人数 261 21 171 61 3 5 

構成比  8.0% 65.5% 23.4% 1.1% 1.9% 

70歳以上 
人数 235 31 114 71 6 13 

構成比  13.2% 48.5% 30.2% 2.6% 5.5% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】④ 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

④洗濯 １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

7.2%

2.7%

12.8%

76.8%

82.2%

70.0%

11.2%

8.8%

14.2%

1.9%

2.0%

1.8%

2.8%

4.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】④ 

④洗濯 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 71 755 110 19 28 

構成比  7.2% 76.8% 11.2% 1.9% 2.8% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 15 449 48 11 23 

構成比  2.7% 82.2% 8.8% 2.0% 4.2% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 56 306 62 8 5 

構成比  12.8% 70.0% 14.2% 1.8% 1.1% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 71 755 110 19 28 

構成比  7.2% 76.8% 11.2% 1.9% 2.8% 

20～29歳 
人数 74 4 55 10 3 2 

構成比  5.4% 74.3% 13.5% 4.1% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 8 99 14 2 1 

構成比  6.5% 79.8% 11.3% 1.6% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 5 121 17 1 0 

構成比  3.5% 84.0% 11.8% 0.7% 0.0% 

50～59歳 
人数 145 11 107 21 3 3 

構成比  7.6% 73.8% 14.5% 2.1% 2.1% 

60～69歳 
人数 261 17 212 22 4 6 

構成比  6.5% 81.2% 8.4% 1.5% 2.3% 

70歳以上 
人数 235 26 161 26 6 16 

構成比  11.1% 68.5% 11.1% 2.6% 6.8% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】⑤ 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

⑤ ごみ出し １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

29.8%

22.9%

38.4%

45.5%

53.1%

35.9%

19.0%

17.0%

21.5%

2.5%

2.6%

2.5%

3.2%

4.4%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】⑤ 

⑤ごみ出し 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 293 447 187 25 31 

構成比  29.8% 45.5% 19.0% 2.5% 3.2% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 125 290 93 14 24 

構成比  22.9% 53.1% 17.0% 2.6% 4.4% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 168 157 94 11 7 

構成比  38.4% 35.9% 21.5% 2.5% 1.6% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 293 447 187 25 31 

構成比  29.8% 45.5% 19.0% 2.5% 3.2% 

20～29歳 
人数 74 20 35 13 4 2 

構成比  27.0% 47.3% 17.6% 5.4% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 46 50 23 4 1 

構成比  37.1% 40.3% 18.5% 3.2% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 40 78 24 2 0 

構成比  27.8% 54.2% 16.7% 1.4% 0.0% 

50～59歳 
人数 145 32 76 28 5 4 

構成比  22.1% 52.4% 19.3% 3.4% 2.8% 

60～69歳 
人数 261 80 122 48 5 6 

構成比  30.7% 46.7% 18.4% 1.9% 2.3% 

70歳以上 
人数 235 75 86 51 5 18 

構成比  31.9% 36.6% 21.7% 2.1% 7.7% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】⑥ 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

⑥食料品や日用品の買い物 １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

7.3%

2.7%

13.0%

54.5%

65.0%

41.4%

32.0%

24.9%

41.0%

3.0%

2.9%

3.0%

3.2%

4.4%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】⑥ 

⑥食料品や日用品の買い物 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 72 536 315 29 31 

構成比  7.3% 54.5% 32.0% 3.0% 3.2% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 15 355 136 16 24 

構成比  2.7% 65.0% 24.9% 2.9% 4.4% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 57 181 179 13 7 

構成比  13.0% 41.4% 41.0% 3.0% 1.6% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 72 536 315 29 31 

構成比  7.3% 54.5% 32.0% 3.0% 3.2% 

20～29歳 
人数 74 5 43 21 3 2 

構成比  6.8% 58.1% 28.4% 4.1% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 5 72 42 4 1 

構成比  4.0% 58.1% 33.9% 3.2% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 6 94 42 2 0 

構成比  4.2% 65.3% 29.2% 1.4% 0.0% 

50～59歳 
人数 145 13 85 40 3 4 

構成比  9.0% 58.6% 27.6% 2.1% 2.8% 

60～69歳 
人数 261 20 146 80 7 8 

構成比  7.7% 55.9% 30.7% 2.7% 3.1% 

70歳以上 
人数 235 23 96 90 10 16 

構成比  9.8% 40.9% 38.3% 4.3% 6.8% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】⑦ 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

⑦子育て １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

0.7%

0.2%

1.4%

50.1%

54.9%

43.9%

21.5%

21.4%

21.5%

14.2%

9.9%

19.7%

13.5%

13.6%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】⑦ 

⑦子育て 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 7 492 211 140 133 

構成比  0.7% 50.1% 21.5% 14.2% 13.5% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 1 300 117 54 74 

構成比  0.2% 54.9% 21.4% 9.9% 13.6% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 6 192 94 86 59 

構成比  1.4% 43.9% 21.5% 19.7% 13.5% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 7 492 211 140 133 

構成比  0.7% 50.1% 21.5% 14.2% 13.5% 

20～29歳 
人数 74 1 37 21 13 2 

構成比  1.4% 50.0% 28.4% 17.6% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 1 61 32 27 3 

構成比  0.8% 49.2% 25.8% 21.8% 2.4% 

40～49歳 
人数 144 1 78 37 23 5 

構成比  0.7% 54.2% 25.7% 16.0% 3.5% 

50～59歳 
人数 145 2 73 39 14 17 

構成比  1.4% 50.3% 26.9% 9.7% 11.7% 

60～69歳 
人数 261 0 155 45 31 30 

構成比  0.0% 59.4% 17.2% 11.9% 11.5% 

70歳以上 
人数 235 2 88 37 32 76 

構成比  0.9% 37.4% 15.7% 13.6% 32.3% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】⑧ 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

⑧介護 １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

2.2%

1.3%

3.4%

28.1%

34.1%

20.6%

14.6%

11.9%

18.1%

36.0%

31.5%

41.6%

19.0%

21.2%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】⑧ 

⑧介護 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 22 276 144 354 187 

構成比  2.2% 28.1% 14.6% 36.0% 19.0% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 7 186 65 172 116 

構成比  1.3% 34.1% 11.9% 31.5% 21.2% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 15 90 79 182 71 

構成比  3.4% 20.6% 18.1% 41.6% 16.2% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 22 276 144 354 187 

構成比  2.2% 28.1% 14.6% 36.0% 19.0% 

20～29歳 
人数 74 3 26 10 32 3 

構成比  4.1% 35.1% 13.5% 43.2% 4.1% 

30～39歳 
人数 124 1 25 8 82 8 

構成比  0.8% 20.2% 6.5% 66.1% 6.5% 

40～49歳 
人数 144 2 24 17 86 15 

構成比  1.4% 16.7% 11.8% 59.7% 10.4% 

50～59歳 
人数 145 6 44 23 46 26 

構成比  4.1% 30.3% 15.9% 31.7% 17.9% 

60～69歳 
人数 261 5 94 48 63 51 

構成比  1.9% 36.0% 18.4% 24.1% 19.5% 

70歳以上 
人数 235 5 63 38 45 84 

構成比  2.1% 26.8% 16.2% 19.1% 35.7% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】⑨ 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

⑨自治会などの地域活動 １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

26.1%

19.0%

35.0%

31.0%

38.8%

21.3%

25.5%

24.5%

26.8%

11.7%

11.0%

12.6%

5.6%

6.6%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】⑨ 

⑨自治会などの地域活動 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 257 305 251 115 55 

構成比  26.1% 31.0% 25.5% 11.7% 5.6% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 104 212 134 60 36 

構成比  19.0% 38.8% 24.5% 11.0% 6.6% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 153 93 117 55 19 

構成比  35.0% 21.3% 26.8% 12.6% 4.3% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 257 305 251 115 55 

構成比  26.1% 31.0% 25.5% 11.7% 5.6% 

20～29歳 
人数 74 15 23 17 17 2 

構成比  20.3% 31.1% 23.0% 23.0% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 27 31 37 28 1 

構成比  21.8% 25.0% 29.8% 22.6% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 25 61 36 19 3 

構成比  17.4% 42.4% 25.0% 13.2% 2.1% 

50～59歳 
人数 145 28 57 43 9 8 

構成比  19.3% 39.3% 29.7% 6.2% 5.5% 

60～69歳 
人数 261 78 84 65 23 11 

構成比  29.9% 32.2% 24.9% 8.8% 4.2% 

70歳以上 
人数 235 84 49 53 19 30 

構成比  35.7% 20.9% 22.6% 8.1% 12.8% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 13【家庭での役割分担】⑩ 

家庭生活について                           

問 13 あなたのご家庭では、次の①～⑩のことについて、主にどなたが担当されて  

いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 
主として 

男性 

主として 

女性 

共同して 

分担している 
その他 

⑩高額な商品や土地、家屋の購入の決定 １ ２ ３ ４ 

 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

40.5%

41.4%

39.4%

6.4%

9.0%

3.2%

40.1%

35.9%

45.3%

7.8%

7.1%

8.7%

5.2%

6.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

主として男性 主として女性 共同して分担している その他 無回答
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問 13【家庭での役割分担】⑩ 

⑩高額な商品や土地、家屋の購入の決定 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平成 28年度 

調査【全体】 

人数 983 398 63 394 77 51 

構成比  40.5% 6.4% 40.1% 7.8% 5.2% 

平成 28年度 

調査【女性】 

人数 546 226 49 196 39 36 

構成比  41.4% 9.0% 35.9% 7.1% 6.6% 

平成 28年度 

調査【男性】 

人数 437 172 14 198 38 15 

構成比  39.4% 3.2% 45.3% 8.7% 3.4% 

平成 22年度 

調査【全体】 

人数 446 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【女性】 

人数 249 - - - - - 

構成比       

平成 22年度 

調査【男性】 

人数 193 - - - - - 

構成比       

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】 

 

回
答
者
数 

1 2 3 4   

主
と
し
て
男
性 

主
と
し
て
女
性 

共
同
し
て
分
担
し
て

い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
人数 983 398 63 394 77 51 

構成比  40.5% 6.4% 40.1% 7.8% 5.2% 

20～29歳 
人数 74 28 4 32 8 2 

構成比  37.8% 5.4% 43.2% 10.8% 2.7% 

30～39歳 
人数 124 53 5 53 12 1 

構成比  42.7% 4.0% 42.7% 9.7% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 56 15 62 10 1 

構成比  38.9% 10.4% 43.1% 6.9% 0.7% 

50～59歳 
人数 145 70 11 53 4 7 

構成比  48.3% 7.6% 36.6% 2.8% 4.8% 

60～69歳 
人数 261 110 15 108 17 11 

構成比  42.1% 5.7% 41.4% 6.5% 4.2% 

70歳以上 
人数 235 81 13 86 26 29 

構成比  34.5% 5.5% 36.6% 11.1% 12.3% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 14【育児・介護休業の取得】 

家庭生活について                           

問 14 育児や家族介護を行うため、法律に基づき育児休業や介護休業を取得できる 

制度があります。この制度を活用して、あなたは、男性が、育児・介護休業を

取得することについて、どう思いますか。（項目毎に１つだけに○） 

 

 
積極的に取得 

したほうがよい 

どちらかといえば 

取得した方が 

よい 

どちらかといえば 

取得しない方が 

よい 

取得しない方が 

よい 
わからない 

①育児休業 １ ２ ３ ４ ５ 

②介護休業 １ ２ ３ ４ ５ 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「①育児休業」については、全体では、「積極的に取得したほうがよい」が 41.1%と最も 

多く、次いで「どちらかといえば取得した方がよい」が 36.6％の順になっています。男女別で

見ると、女性・男性ともに同じ順になっています。年齢別でみると、「６０～６９歳」、 

「７０歳以上」以外は「積極的に取得したほうがよい」が最も多く、「６０～６９歳」、 

「７０歳以上」では「どちらかといえば取得した方がよい」が最も多くなっています。 

「②介護休業」については、全体では、「積極的に取得したほうがよい」が 46.5%と最も 

多く、次いで「どちらかといえば取得した方がよい」が 35.1％の順になっています。男女別で

見ると、女性・男性ともに同じ順になっています。年齢別でみると、すべての年代で「積極的

に取得したほうがよい」が最も多くなっています。 

平成 22年度調査結果と比較すると、「①育児休業」、「②介護休業」ともに、全体において、

回答の多い順は同じになっています。「①育児休業」の「取得した方がいい」、「どちらかといえ

ば取得した方がいい」の合計は 77.7％で 3.9ポイント減少しており、「②介護休業」の「取得

した方がいい」、「どちらかといえば取得した方がいい」の合計は 81.6％で 6.8 ポイント減少

しています。 

男性の育児休業は「積極的に取得したほうがよい」が 41.1％ 

男性の介護休業は「積極的に取得したほうがよい」が 46.5％ 
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問 14【育児・介護休業の取得】 

【平成２８年度調査結果】①育児休業 Ｎ=983 

 

 

【平成２８年度調査結果】②介護休業 Ｎ=983 

 

  

41.1%

42.7%

39.1%

36.6%

34.8%

38.9%

5.8%

6.6%

4.8%

2.7%

1.5%

4.3%

9.6%

9.2%

10.1%

4.2%

5.3%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

女性

男性

積極的に取得した

方がよい

どちらかといえば

取得した方がよい

どちらかといえば

取得しない方がよい

取得しない

方がよい

わからない 無回答

46.5%

50.2%

41.9%

35.1%

32.1%

38.9%

4.1%

4.4%

3.7%

1.8%

1.1%

2.7%

9.0%

8.2%

9.8%

3.6%

4.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

積極的に取得した

方がよい

どちらかといえば

取得した方がよい

どちらかといえば

取得しない方がよい

取得しない

方がよい

わからない 無回答
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問 14【育児・介護休業の取得】 

【男女別・前回調査との比較】①育児休業 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5   

積
極
的
に
取
得
し
た 

方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

取
得
し
た
方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

平成 28年度調査 

【全体】 

人数 983 404 360 57 27 94 41 

構成比  41.1% 36.6% 5.8% 2.7% 9.6% 4.2% 

平成 28年度調査 

【女性】 

人数 546 233 190 36 8 50 29 

構成比  42.7% 34.8% 6.6% 1.5% 9.2% 5.3% 

平成 28年度調査 

【男性】 

人数 437 171 170 21 19 44 12 

構成比  39.1% 38.9% 4.8% 4.3% 10.1% 2.7% 

平成 22年度調査 

【全体】 

人数 446 206 165 27 9 25 14 

構成比  46.2% 37.0% 6.1% 2.0% 5.6% 3.1% 

平成 22年度調査 

【女性】 

人数 249 119 87 18 4 16 5 

構成比  47.8% 34.9% 7.2% 1.6% 6.4% 2.0% 

平成 22年度調査 

【男性】 

人数 193 86 76 9 5 9 8 

構成比  44.6% 39.4% 4.7% 2.6% 4.7% 4.1% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【男女別・前回調査との比較】②介護休業 

  

回
答
者
数 

1 2 3 4 5   

積
極
的
に
取
得
し
た 

方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

取
得
し
た
方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

平成 28年度調査 

【全体】 

人数 983 457 345 40 18 88 35 

構成比  46.5% 35.1% 4.1% 1.8% 9.0% 3.6% 

平成 28年度調査 

【女性】 

人数 546 274 175 24 6 45 22 

構成比  50.2% 32.1% 4.4% 1.1% 8.2% 4.0% 

平成 28年度調査 

【男性】 

人数 437 183 170 16 12 43 13 

構成比  41.9% 38.9% 3.7% 2.7% 9.8% 3.0% 

平成 22年度調査 

【全体】 

人数 446 230 164 6 5 24 17 

構成比  51.6% 36.8% 1.3% 1.1% 5.4% 3.8% 

平成 22年度調査 

【女性】 

人数 249 130 92 4 2 13 8 

構成比  52.2% 36.9% 1.6% 0.8% 5.2% 3.2% 

平成 22年度調査 

【男性】 

人数 193 98 72 2 3 11 7 

構成比  50.8% 37.3% 1.0% 1.6% 5.7% 3.6% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 14【育児・介護休業の取得】 

【年齢別】①育児休業 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5   

積
極
的
に
取
得
し
た 

方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

取
得
し
た
方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 
人数 983 404 360 57 27 94 41 

構成比  41.1% 36.6% 5.8% 2.7% 9.6% 4.2% 

20～29歳 
人数 74 39 24 4 2 4 1 

構成比  52.7% 32.4% 5.4% 2.7% 5.4% 1.4% 

30～39歳 
人数 124 62 43 8 3 7 1 

構成比  50.0% 34.7% 6.5% 2.4% 5.6% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 73 49 9 1 11 1 

構成比  50.7% 34.0% 6.3% 0.7% 7.6% 0.7% 

50～59歳 
人数 145 62 52 10 3 14 4 

構成比  42.8% 35.9% 6.9% 2.1% 9.7% 2.8% 

60～69歳 
人数 261 94 117 14 7 22 7 

構成比  36.0% 44.8% 5.4% 2.7% 8.4% 2.7% 

70歳以上 
人数 235 74 75 12 11 36 27 

構成比  31.5% 31.9% 5.1% 4.7% 15.3% 11.5% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 

【年齢別】②介護休業 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5   

積
極
的
に
取
得
し
た 

方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

取
得
し
た
方
が
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

取
得
し
な
い
方
が
よ
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 
人数 983 457 345 40 18 88 35 

構成比  46.5% 35.1% 4.1% 1.8% 9.0% 3.6% 

20～29歳 
人数 74 36 29 3 1 4 1 

構成比  48.6% 39.2% 4.1% 1.4% 5.4% 1.4% 

30～39歳 
人数 124 67 41 4 3 8 1 

構成比  54.0% 33.1% 3.2% 2.4% 6.5% 0.8% 

40～49歳 
人数 144 81 43 4 1 14 1 

構成比  56.3% 29.9% 2.8% 0.7% 9.7% 0.7% 

50～59歳 
人数 145 77 48 4 3 10 3 

構成比  53.1% 33.1% 2.8% 2.1% 6.9% 2.1% 

60～69歳 
人数 261 110 109 14 3 19 6 

構成比  42.1% 41.8% 5.4% 1.1% 7.3% 2.3% 

70歳以上 
人数 235 86 75 11 7 33 23 

構成比  36.6% 31.9% 4.7% 3.0% 14.0% 9.8% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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問 15【男性の家庭生活等への参加】 

家庭生活について                           

問 15 今後、特に男性が、家事・子育て・介護・地域活動などに積極的に参加して   

いくためには、どのようなことが必要だと思いますか。 

（あてはまる番号すべて○） 

１． 男性が家事などに参加することに対する男性自身の抵抗感をなくす 

２． 男性が家事などに参加することに対する女性の抵抗感をなくす 

３． 夫婦や家族間でのコミュニケーションをよく図ること 

４． 年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担等についての当事者の考え方を尊重する 

５． 社会の中で、男性による家事、子育て、介護、地域活動についての評価を高める 

６． 労働時間短縮や休暇制度が普及して、仕事以外の時間をより多く持てるように 

する 

７． 男性が家事、子育て、介護、地域活動に関心を高めるような啓発や情報提供が  

行われること 

８． 男性の家事や子育て、介護等の技能を高める講座等が開催される 

９． 男性が子育てや介護、地域活動を行うための仲間（ネットワーク）づくりを   

進める 

10． 男性が相談しやすい窓口を設ける 

11． その他（具体的） 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体では、「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよく図ること」が 65.0％と最も多く、

次いで「労働時間短縮や休暇制度が普及して、仕事以外の時間をより多く持てるようにする」

が 48.4％の順となっています。男女別では、女性・男性ともに同じ順になっています。 

年齢別では、「２０歳～29 歳」、「30 歳～３９歳」以外の年代では「夫婦や家族間でのコミ

ュニケーションをよく図ること」が最も多く、「２０歳～29 歳」、「30 歳～３９歳」では 

「労働時間短縮や休暇制度が普及して、仕事以外の時間をより多く持てるようにする」が最も

多くなっています。 

平成 22年度調査結果と比較すると、全体及び女性・男性では、「夫婦や家族間でのコミュニ

ケーションをよく図ること」が最も多いことは変わりませんでした。しかし、平成 22 年度  

調査結果で、全体及び女性で 2番目に多い回答だった「男性が家事などに参加することに対す

る男性自身の抵抗感をなくす」が、全体で 11.7 ポイント減少し、女性では 13.0 ポイント 

減少しています。 

「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよく図ること」 

が 65.0％ 
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問 15【男性の家庭生活等への参加】 

【平成２８年度調査結果】Ｎ=983 

 

  

全体 44.8%

全体 18.9%

全体 65.0%

全体 30.9%

全体 36.9%

全体 48.4%

全体 29.3%

全体 17.3%

全体 22.6%

全体 26.3%

全体 3.1%

全体 3.2%

女性 48.4%

女性 20.3%

女性 65.6%

女性 33.5%

女性 37.9%

女性 49.5%

女性 28.0%

女性 18.1%

女性 24.7%

女性 27.7%

女性 2.9%

女性 4.2%

男性 40.3%

男性 17.2%

男性 64.3%

男性 27.7%

男性 35.7%

男性 47.1%

男性 30.9%

男性 16.2%

男性 19.9%

男性 24.7%

男性 3.2%

男性 1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

男性が家事などに参加することに

対する男性自身の抵抗感をなくす

男性が家事などに参加することに

対する女性の抵抗感をなくす

夫婦や家族間でのコミュニケーション

をよく図ること

年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担等

についての当事者の考え方を尊重する

社会の中で、男性による家事、子育て、

介護、地域活動についての評価を高める

労働時間短縮や休暇制度が普及して、

仕事以外の時間をより多く持てるようにする

男性が家事、子育て、介護、地域活動に関心を

高めるような啓発や情報提供が行われること

男性の家事や子育て、介護等の技能を

高める講座等が開催される

男性が子育てや介護、地域活動を行うため

の仲間（ネットワーク）づくりを進める

男性が相談しやすい窓口を

設ける

その他

無回答

全体 女性 男性
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問 15【男性の家庭生活等への参加】 

【男女別・前回調査との比較】 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11   

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す
る
こ
と
に 

対
す
る
男
性
自
身
の
抵
抗
感
を
な
く
す 

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す
る
こ
と
に 

対
す
る
女
性
の
抵
抗
感
を
な
く
す 

夫
婦
や
家
族
間
で
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン 

を
よ
く
図
る 

ま
わ
り
の
人
が
、
夫
婦
の
役
割
分
担
等
に 

つ
い
て
当
事
者
の
考
え
方
を
尊
重
す
る 

社
会
の
中
で
、
男
性
に
よ
る
家
庭
生
活
等 

に
つ
い
て
の
評
価
を
高
め
る 

労
働
時
間
短
縮
や
休
暇
制
度
が
普
及
し
て
、 

仕
事
以
外
の
時
間
を
よ
り
多
く
持
つ 

男
性
が
家
庭
生
活
等
に
関
心
を
高
め
る
よ
う 

な
啓
発
や
情
報
提
供
が
行
わ
れ
る 

男
性
の
家
事
や
子
育
て
、
介
護
等
の
技
能
を 

高
め
る
講
座
等
の
開
催 

男
性
が
子
育
て
や
介
護
、
地
域
活
動
を
行
う 

た
め
の
仲
間
づ
く
り
の
推
進 

男
性
が
相
談
し
や
す
い
窓
口
を
設
け
る 

そ
の
他 

無
回
答 

平
成
28

年
度 

調
査
【
全
体
】 

人

数 
983 440 186 639 304 363 476 288 170 222 259 30 31 

構

成 

比 

 44.8% 18.9% 65.0% 30.9% 36.9% 48.4% 29.3% 17.3% 22.6% 26.3% 3.1% 3.2% 

平
成
28

年
度 

調
査
【
女
性
】 

人

数 
546 264 111 358 183 207 270 153 99 135 151 16 23 

構

成 

比 

 48.4% 20.3% 65.6% 33.5% 37.9% 49.5% 28.0% 18.1% 24.7% 27.7% 2.9% 4.2% 

平
成
28

年
度 

調
査
【
男
性
】 

人

数 
437 176 75 281 121 156 206 135 71 87 108 14 8 

構

成 

比 

 40.3% 17.2% 64.3% 27.7% 35.7% 47.1% 30.9% 16.2% 19.9% 24.7% 3.2% 1.8% 

平
成
22

年
度 

調
査
【
全
体
】 

人

数 
446 252 93 283 158 183 221 162 115 143 135 6 14 

構

成 

比 

 56.5% 20.9% 63.5% 35.4% 41.0% 49.6% 36.3% 25.8% 32.1% 30.3% 1.3% 3.1% 

平
成
22

年
度 

調
査
【
女
性
】 

人

数 
249 153 55 169 91 109 122 92 60 77 78 4 8 

構

成 

比 

 61.4% 22.1% 67.9% 36.5% 43.8% 49.0% 36.9% 24.1% 30.9% 31.3% 1.6% 3.2% 

平
成
22

年
度 

調
査
【
男
性
】 

人

数 
193 97 37 112 65 72 98 68 54 65 56 2 4 

構

成 

比 

 50.3% 19.2% 58.0% 33.7% 37.3% 50.8% 35.2% 28.0% 33.7% 29.0% 1.0% 2.1% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字  
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問 15【男性の家庭生活等への参加】 

【年齢別】 

回
答
者
数 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11   

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す
る
こ
と
に 

対
す
る
男
性
自
身
の
抵
抗
感
を
な
く
す 

男
性
が
家
事
な
ど
に
参
加
す
る
こ
と
に 

対
す
る
女
性
の
抵
抗
感
を
な
く
す 

夫
婦
や
家
族
間
で
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン 

を
よ
く
図
る 

ま
わ
り
の
人
が
、
夫
婦
の
役
割
分
担
等
に 

つ
い
て
当
事
者
の
考
え
方
を
尊
重
す
る 

社
会
の
中
で
、
男
性
に
よ
る
家
庭
生
活
等 

に
つ
い
て
の
評
価
を
高
め
る 

労
働
時
間
短
縮
や
休
暇
制
度
が
普
及
し
て
、 

仕
事
以
外
の
時
間
を
よ
り
多
く
持
つ 

男
性
が
家
庭
生
活
等
に
関
心
を
高
め
る
よ
う 

な
啓
発
や
情
報
提
供
が
行
わ
れ
る 

男
性
の
家
事
や
子
育
て
、
介
護
等
の
技
能
を 

高
め
る
講
座
等
の
開
催 

男
性
が
子
育
て
や
介
護
、
地
域
活
動
を
行
う 

た
め
の
仲
間
づ
く
り
の
推
進 

男
性
が
相
談
し
や
す
い
窓
口
を
設
け
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 

人

数 
983 440 186 639 304 363 476 288 170 222 259 30 31 

構

成 

比 

 44.8% 18.9% 65.0% 30.9% 36.9% 48.4% 29.3% 17.3% 22.6% 26.3% 3.1% 3.2% 

20～ 

29歳 

人

数 
74 34 21 46 22 31 47 26 16 25 21 1 0 

構

成 

比 

 45.9% 28.4% 62.2% 29.7% 41.9% 63.5% 35.1% 21.6% 33.8% 28.4% 1.4% 0.0% 

30～ 

39歳 

人

数 
124 58 22 79 44 63 86 37 17 23 29 2 0 

構

成 

比 

 46.8% 17.7% 63.7% 35.5% 50.8% 69.4% 29.8% 13.7% 18.5% 23.4% 1.6% 0.0% 

40～ 

49歳 

人

数 
144 62 20 81 29 54 79 32 18 27 30 7 1 

構

成 

比 

 43.1% 13.9% 56.3% 20.1% 37.5% 54.9% 22.2% 12.5% 18.8% 20.8% 4.9% 0.7% 

50～ 

59歳 

人

数 
145 78 26 94 48 57 75 52 24 39 46 6 5 

構

成 

比 

 53.8% 17.9% 64.8% 33.1% 39.3% 51.7% 35.9% 16.6% 26.9% 31.7% 4.1% 3.4% 

60～ 

69歳 

人

数 
261 101 45 186 78 93 118 81 58 66 67 5 7 

構

成 

比 

 38.7% 17.2% 71.3% 29.9% 35.6% 45.2% 31.0% 22.2% 25.3% 25.7% 1.9% 2.7% 

70歳 

以上 

人

数 
235 107 52 153 83 65 71 60 37 42 66 9 18 

構

成 

比 

 45.5% 22.1% 65.1% 35.3% 27.7% 30.2% 25.5% 15.7% 17.9% 28.1% 3.8% 7.7% 

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字 
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